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§ 10.1. HomAmgxdnamal 36900

0 96sgo 93mbmdogzme sdmEsbsdo 43306MH@gds 0ol OB, M) M™Iger s gddo 0bBOYdS 96
390mdl 3bdE0s, Ly 03l ol wm3sEry® dodlboddl 6 Jobodmdl. dsgswoms®, Mol sefigal
999mbogeol 3rbdzos ¥ = R(x) 95Jbodwadl, 96 Gmobss 3mggds y = P(x) 3sdlodscoryo.

»  30dJ30m, 399mbsgeol y = (TR) = R(x) 31694300L 369530305 oMo, Gmdgwog godmbsbrienos bobsbby:
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1] x x +4Ax

65b5b0o@sb Bbl, H®™I R(x) VOO B96J3055 [ 0; b ] 99950090b9, 535Lm6 030 Ma®™ LHMIRI® 0BOEIdS
[ 0; a ] 395290, o) [ a; b | 3590,

50 g3bdiol 93mbmdozmmo  Fobss®lbo T9dgy0s: mvy F935M90m gMmTbgml  Fgdmbiogerols BEOL
29900 LdJmberoll ghmo  @s 03939 Ax  HImIbmdom bOEOLLL x; — 6 x; +Ax —3dEy ©
X2 — @b x; +Ax — 99, ©30b65bogm, MMI 30639 Fgdmbgzgzsdo Tgdmbogerol (33w0wgds (653530)

Logmberols gemgmebyg 20968900 dgd0m, sGOb
R(xqy + Ax) — R(xy)
Ax

boe, dgmeg 9800b393580:
R(xy + Ax) — R(x3)
Ax




> bobsBosb hsbL, GmJ
R(xy + Ax) — R(xq1) > R(x, + Ax) — R(x3)
5do@™d
R(x1 + Ax) — R(xy) - R(x; + Ax) — R(x3)
Ax Ax

» gb Bodbsgb 99gdogal: 49400 bojmberol Ax  Gom©Ibmdom 2sBOEOLLL Fgdmbogwrol Lodrserm
33000935 (65953)0) 3OMOUJ300lL gOHMgMEbg 20963960 0dgd0m MRd™m dgdHos [0;a] Tmogol x4

090G0obsm30l, 3000607 [ a; b | 31590l X2 FaOEGH0obsmM30b.
7 9.0. 395356905
R(x + Ax) — R(x)
Ax
50P9OL o osbo sdmbsggdol “ggarowmgdols bLobds@gl” 3O mmJgool gOHmgMEbBg 2956350 0dgd0m, MMl

29900 30MEYYJ300lL HomEIbmds 0BMEgds x — b x + Ax — .

(10.1)

» 653 9g6OHm dgodgs  Ax ©Gogbzo, oo MaOH™m HBMlEs© SHoLosmMgdL ( 10.1 ) Fgx3s0©gds R(x) 13964300l

“33w0e9d0l bLobdstgls™.

> o) 99dmbagarol 3mbJgos §Ox0305, 35306 dobo “ggaroegdol bobds®g” ddogos.
VRN OTOIGATES
y=(TR) =R(x)=P-x
d9Lsdsdobo,
R(x+Ax) — R(x) P-(x+Ax) —P-x P-x+P-Ax —P-x P-Ax
— = — =P
Ax Ax Ax Ax

O g.0. §6x8030 dmgeol d9dmbgggzsdo dgdmbiogerol “ggaowmgdol LobdoMg” 56O Mol ITIM30IOIwo Ax
BsbOHob FgMbg35Dy.




O Bmasw 99dmbgzgzedo 30, 396943000 “ggeroemgdol Lobdo®olb” 0 oM BMLEO dobsliosmgdgwo odbgds
(10.1) 259mbsbryemgdols [R(x z AZi_ £ ] D350, O™mEs Ax = 0. ) gl D3m0 5OLYdMBL, J53ob sl
D03OHMo, 5699 JoG750bs¢ G0 F9ambsg5¢0 9HmYds s 500bodbgds ( MR ) LoddmErM™O. 9.0.

. R(x+ Ax) — R(x)
(MR) = [Llcglo e (10.2)
> 509 $o3ob bezmgdl d039ysg3smm Homrdmgdmeol 369059w9.

> 30d3om, dmggdao y = f(x) 0fy3000 BIbIg0s, 356LsYRgGIwo [ a;b] Brsewgrby s x 59 Bgsewgeob
05039 P9OGHO0s. 5Madgb@BHol Ax 65BOOLIMZ0L Ighgdmm i3vbdizool Ay bsbOO:

Ay = f(x+ Ax) — f(x)

> 9L 359mbobvyengds ITIM30IOIos Ax —bg, 9.0. ob Ho®IMgagbl Ax —ob BmbJgosl. Ax —ob i3vbdi0s

096905 530939 893356 90s:
fx+Ax) — f(®)
Ax (10.3)

> ©5 0v) 56ObgdMdL 53 I9n35MHYd0L BL3IMOo, HmEs Ax = 0, Asb ghHm®gds f(x) 81bjgool Fo®dmgdmeo x
Do Goedo.

0 g96d300b Hom3mgdmemo x Hgo@GHowdo ghim®gds 53 Rmbdgool bsBOEOL sMdgbEo b YOG
3998350m900L DO35ML () gb D350 5GLGIMBL), CMES 3G3d96E 0L bsbMOo doolfimszol bryeolsgzgb.

. ! " { i ﬂ n n df(x)

> 5364300l §omdmgdwo s00bodbgds 390gabsote: f'(x); ¥y ; o ("9 03693 @9 ogbo" ) 96, .

5360950,

f(x+Ax) — f(x)
Ax

f'(x) = lim (10.4)



O 59mEsbs 1. g5dmgzmzsmm y = f(x) = x% + 2 gubdgool Fomdmgdmwo x = 4 FgoEowdo.
O 53mblbs. 303m3mm ImEgdvyco 39964300l bsbmo x = 4 fobHEowdo

Ay =f(x+0x) — fX)=fA+A0x) — f(H) =(4+0x)2+2— (4> +2) =8 Ax + (Ax)* = Ax - (Ax + 8)
9 39630bogrmo dgi306mgds:

A_yzf(4+Ax) — f(4)=Ax~(Ax+8)

Ax Ax Ax =R

02 2900935 DBP35OHDY, GMmEs Ax = 0, J030090m

i) = f(1)
Ax

f(4):Al:lcl—T>}) :Al}clll()(Ax+8)=8.
> BLGO© 91939 250Mm0m3Wgds ¥ = x% gribdzool Goemdmgdmao 63dobdogm x  FIOEH0WIo ©S SFOWO
996905 BMEmdsL:
fx+Ax) — f(x) (x+Ax)%2 — 22 _ x%242x-Ax+ (Ax)%2 — x?

! — - - - _ - _
FO=Mm™ A% A% Ax s lm e = 2x

> 50600950, BbJgool §o®dmgdeol gsdmbomzwgs@ LsFomms 303m3mm ibdzool Ay bsHOHo ©
259M3035¢0M0 B350,
sy

> ) gb D03500 sOLYOMBL, 35Tob sOLYOMBL R3bdzool Fo@dmgdmwo x §gdEHowdo.

O 39964300L Ho6r3mgdrgemol g58momzeol m39Mo3osl 25556M3m9ds 9Hmgds.



§ 10.2. {o6H3mgd9emols 49mIgEH®omeo dobsstlio

O 993966m» §omdmgdmmols gqgmdgB®oren  8obsos®ll. gmdzem, ¥y = f(x) 3mbjgool Tglsdsdol Fodl

A(xg; f(x0)) F96H0@B0 3598605 FbgdO

Ya
r
f(ro +Ar)— e _74/{)"}"“
)l — 4= O
! o (/l ax |C
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\ | |
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/1/ 0 ,0 XO iy » Y

200mgmgosmmm, A( xg; f(x9) ) @5 B(xg + Ax; f(xo +Ax) ) H96OGH0wgdbg gs8s35¢cwo AB 3339000 0X
: Ay .
©9OINb  obMOHol @ 3Mmbol FHobggbo: (tg(p = E) @ 3035LPMsRm»m Ax BsbBOO bryerolzgh. 35306
AB ()39 005035390l Dg®vien 3egosmgmdsls o ogdmbgggs AT dbgdl.
3H90s, 53 89dmbgg3zsdo LBAC doolimsxzol LTAC —39b 6w, tge - tga.
£96Imgdmeol 29635MFHgd0l 0sbsbds
BC f(xo + Ax) — f(x0)

- - . - Ay 7
g = MLt o S AI;TOE = Ax = Ax fxo)

9.0. 329694300L HomImgdmo x4y F9OGH0do HoEbMdM035®@ GHME0s 03 3MMbol FHobgagblol, MMdgwlss

f(x) 3996d300L a®Mo3030L A( x¢; f(X0) )PIOGHO@30 353e0gdwyemo dbgdo 395096l 0X gmdol IIdom
30350070935 Ib.



§ 10.4. 35 50dmgdol Halgdo ©s (oMdmgdmmgdols gbMowo
O ogmégds 102. o9 f(x) @ gx) $o6dmgdso RbJ309000 5039 06FH9M39¢0do, 85306 53939

069635 do HoMdmgdsos saMgmgg f(x) £ gx), f(x) - g(x), f;% (®mgs g(x) # 0), 376430900 @

35600909005 FME™dGOO:

O do®oos@o 9ergd9bhs@reaem 3969305095 [563m98-9¢m980b 3 b6Hoeml 5436 d9dogao bsby:




O bsgomx0dm 1. 50Mm3m35¢Mmm B1bJ30900L Fotdmgdmegdo.
O 2. y=3x%—log,x
> 50mblbs. ) 259m309gbgdom gofomdmgdols Hglgdls s HomBmgdriengdol bMowl, 3gMHdm:

O 99bsdsdobs, d0300gdo:

1
x-In2°

y' = (322 - log, x)' = (3x2) - (log; x)’ = 3- (x?)' — (log; x)' = 6x —

QO 4. y=5x%+2sinx

> 53mbbbs. ) 250m309gbgdom gofiomdmgdols Hglgdls s HomBmgdrargdol bMowl, 3gMHdme:

O 389bsdsdolsq, 30300900m:
y' =(5x%+2 sinx)' = (5x2)' + (2sinx) =5 (xz)' +2-(sinx) = 10x —2cosx .
Q6. y=2x3—4Inx

> 350mblibs. ) 958m30949bgd0 49HoMTMgdol Falgdls s FomImgdmegdol bW, 39Mdm:

O 389bsdsdolo, d0300900m:

! I ! 4
— 3 _ = 3} — I = . 3y —_4. - 2 _ _
y' =(2x° —4Inx) = (2x*) —(4Inx)' =2 (x?) —4-(Inx)' = 6x =



O 8. y=x%-¢€*
> 50mbbbs. ) 259m309gbgdom gofomdmgdol Hglgdls s HomBmgdriegdol bMowl, 39MHdm:

O 99bsdsdobo, d0300gd0:
y' = (x? -ex)' = (xz)'-ex+x2-(ex)’ =2x-e* +x%-e*.
O 10. y=4x3-3Inx

> 53mbbbs. ) 259m309gbgdom gofiomdmgdol Holgdlbs s HomBmgdregdol bMowdl, 39MHdm:

O 99bsdsdobo, dog0wgdo:
’ ’ x3
y' =(4x®-3Inx) =12- [(x3) ‘Inx +x3- (lnx)’] =12- [sz ‘Inx +7‘ =36x% - Inx + 12x2 .

QO 12. y=2x3-sinx
> 350mblibs. ) 958m30949b9gd0 39HoMTMgdol Falgdls s Fo®Tmgdmegdol bW, 39Gdm:

O 99bsdsdols, d0300900m:

¥ = (2x7 sinx)' =2 [(x3)' sinx + x3 - (sinx)'] =2 [3x% -sinx + x3 - cosx] = 6x% - sinx + 2x3 - cos x.



U 14. y=¢e*-Inx

> 53mblbs. ) 259m309gbgdm 95fomImgdol Hglgdls s HomBmgdrIegdol bMowl, 39Hdm:

U 99bsdsdobs, dog0wgdo:

X
y =" Inx) =(") Inx+e*-(Inx) =e* Inx +%.

a 16. y =2*-sinx

> 53mbbbs. ) 259m309gbgdom gofiomdmgdols Hglgdlbs s HomBmgdregdol bMowl, 39MHdm:

O G9bsdsdols, d0300900m:

y' = (2% sinx)' = (2*)'-sinx +2* - (sinx)' =2* -In2 -sinx + 2* - cosx =2*(In2 - sinx + cos x) .

x3

U 18. y=

sin x

>  30mblibs. ) 958m30949bgd0 39HsMTMgdol Falgdls s Hoedmgdmegdol bW, 39Gdm:

O d9bsdsdols, dog009dm:
3

*COS X

sinx 2 2

) [ S ] (x3) -sinx — x3 - (sinx)’  3x%-sinx —x
y = = : = _
sin® x sin® x



Zx
O 20. =

> 50mblLbs. ) 259m309gbgdom gsfomdmgdol Hglgdls s HomBmgdriengdol bMowdl, 39MHdm:

O 99bsdsdobo, d0300gd0:

. [ 2* ] (2“‘)’-cosx—2x-(cosx)’ 2*In2-cosx+2* -sinx Zx(an cosx+smx)
y —_— —_—
cosx

cos?x cos’x cos’x

3x2—3x+1
COoS X

> 53mbbbs. ) 259m309gbgdom gofiomdmgdols Hglgdlbs s HomBmgdregdol bMowl, 39MHdm:

O 399bsdsdols, 30300900m:

3x2 —3x+ 1] _ (3x*—3x+1) -cosx— (3x* —3x +1): (cosx)’ _(6x—3)-cosx + (3x2—3x+ 1) -sinx
cosx B cos?x cos?x

Bl 22 =

/

y:

B2 y=2tff1

> 30mblibs. ) 958309496930 39HoMTMgdol Fabgdls s Fo®Tmgdmegdol bW, 39Gdm:

O 99bsdsdoloq, d0300900m:

(2x—1)—2-lgx

' 1
B [ tgx _(gx) - 2x—-1)—tgx-(2x—1)" o52x
Y = 2 (2x — 1) (2x —1)*



U 26. y=log.x+e*-cosx

> 53mblbs. ) 250m3094gbgdm gofo®dmgdols Holigdls s Homdmgdmegdol sbeMowl, 396Mdm:

0 99bsdsdolo, d03009dm:

) 1
y = (log.x + €*-cosx)' = (log. x)" + [e* - cosx] = e +[(e*) -cosx+e*-(cosx)' | =
1 1
_ X . D ox — x . L
=2 InS + e*-cosx—e*-sinx ~ InsS + e* - (cosx — sinx)

O 28. y=tgx+x? sinx
> 53mblbs. ) 250m3094gbgdom gofo@dmgdols Holigdls s Homdmgdmegdol sbeMowl, 396dm:

U 399bsdsdolo, 30300900m:

+2x-sinx+x%-cosx.

y' = (tgx + x2 - sinx)' = (tgx)' + (x> sinx) = + (x%) - sinx + x% - (sinx)’ ==

cosix osZx

ex

0 30. y=3x*+

Cosx

> 33mblibs. ) 959m30949bgdm oHomdmgdols Hgligdls s Homdmgdmewgdol gbGHowl, 39OHdm:

O 99bsdsdolo, d030090m:

/ 5 e 33! e (e¥)' - cosx— e* - (cosx) e* - cosx+e* - sinx e’ (cosx +sinx)
Y= -} =(3X)+ = 6x + = 6x + = 6x +

cosx cosx (cosx)? (cosx)? - (cosx)?



Q 32. y=2*-arccosx
> 53mblbs. ) 259m309gbgdm gofo®mdmgdols Holigdls @s Homdmgdmegdol bMowl, 396Mdm:

O 99bsdsdobo, d0300gdm:
zx

1— a2

y = (2% -arccosx) = (2%) -arccosx + 2% -(arccosx) =2*-In2-arccosx —



